Midterm, 4.12.2017 Meno,priezvisko:

Pravidla:

e CGas 100 minut . kolektivne rieSenia sa netolerujd,

e mozete pouzivat akékolvek ale len Vami prinesené materialy, . kazdy priklad rieSte na papieri obsahujdcom jeho zadanie,
e nieje mozné zdielat akékolvek pomdacky a materialy, . midterm obsahuje 5 prikladov spolu za 23 bodov.

1. [4 body — Fibonacciho slova]
Fibonacciho Cisla vam predstavovat urCite netreba. V tejto Ulohe sU namiesto Cisel retazce a definicia je
nasledovna:
def fibStr(n : Int, one : String, two : String): String = {
n match {

case 1 => one

case 2 => two

case _ => fibStr(n-2, one, two) + fibStr(n-1, one, two) // + je zretazenie retazcov

}

a) Definujte funkciu def fibLinerane(n : Int, a : String, b : String): String = {...}, ktora
vygeneruje n-té fibonacciho slovo, ale akceptované budu len efektivne rieSenia zloZitosti O(n).
[1 bod]. Priklad:

fibLinerane(1, "ab", "cde") == "ab
fibLinerane(2, "ab", "cde") == "cde"
fibLinerane(3, "ab", "cde") == "abcde"

fibLinerane(4, "ab", "cde") == "cdeabcde"

b) Definujte funkciu def jeFib(kandidat : String, a : String, b : String) : Boolean = {...},
ktora zisti, Ci kandidat mbzZe byt prvkom postupnosti zaCinajucej retazcami a, b. [1 bod].
Priklad:
jeFib("abcdeabcdecdeabcdeabcdecdeabede™, "ab", "cde") == true
jeFib("abcdeabcdecdeabcdea™, "ab", "cde") == false

c) Definujte funkciu def prveDva(kandidat : String) : (String, String) = {...}, ktora néjde
lubovolna dvojicu prvych Elenov postupnosti tak, Ze tato postupnost obsahuje retazec kandidat

nn oy

a ten obsahuje aspon 3 retazce postupnosti. Ak tak& postupnost’ neexistuje, vrati ("",
[2 body]. Priklad:

prveDva( " prvedruheprvedruhedruheprvedruhe") == ("prve", "druhe")
prveDva("prvedruheprvedruhedruhe") == ("","")
prveDva("prvedruheprvedruhe") == ("p", "rvedruhe")



2. [3 body - priemer]
Tento riadok ilustruje 3-in-1 funkcie map/filter/reduce (analogické a vam zname aj z Pythonu).
DoubleStream.of(1,2,3,4,5).map(x->x*x).filter(y->y<10).reduce(9, (a,b)->a+b);
map prerobi 1,2,3,4,5 na 1,4,9,16,25, filter necha len 1,4,9 a reduce ich spocita takze 14.0.
Tento riadok vam ilustruje, ako sa List<Double> prerobi na DoubleStream a aj vytlaci:
List.of(1.0,2.0,3.0,4.0,5.0)

.stream() .mapToDouble(Double: :doubleValue).forEach(System.out: :print);

Naprogramujte pomocou uvedenych funkcii a bez pouZitia cyklov a rekurzie:

a) aritmeticky priemer, teda Double aritmeticky(List<Double> 1st) { ... } [1 bod]
b) geometricky priemer, teda Double geometricky(List<Double> 1st) { ... } [1 bod]
c¢) harmonicky priemer, teda Double harmonicky(List<Double> 1st) { ... } [1 bod]

Priklady (vzorce v poradi, zdroj wiki):
aritmeticky(List.of(1.90,2.0,3.0,4.0,5.0)) == 3.0
geometricky(List.of(1.0,2.0,3.0,4.0,5.0)) == 2.605171084697352
harmonicky (List.of(1.0,2.0,3.0,4.0,5.0)) == 2.18978102189781
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3. [4 body — sucin]

Sucin dvoch zoznamov celych Cisel dostanete tak, Ze vynasobite kazdé z prvého s kazdym z
druhého, a vynechéte duplikaty. Skoro ako kartézsky sucin. Na poradi prvkov vysledného zoznamu
nezalezi. Bez pouzitia cyklov naprogramuijte:

a. funkciu List<Integer> sucin(List<Integer> a, List<Integer> b) { ... } [2 body]

Viete si predstavit, ako by vyzerala definicia pre 3, ... vstupné zoznamy ? a*b*c=a*(b*c).
V druhej Casti tlohy definujte sucin zoznamu zoznamov Cisel, opat bez pouzitia cyklov:
b. funkciu List<Integer> sucinVela(List<List<Integer>> 1st) { ... } [2 body]
Priklady:
sucin(List.of(1,2,3,4,5), List.0f(3,4,5,6,7)) == [3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 9, 15, 18, 21, 16, 20, 24, 28, 25, 30, 35]
sucin(List.of(1,2,2,2,2), List.of(3,3,4)) == [3, 4, 6, 8]
sucinVela(List.of(List.0f(1,2,3,4,5))) ==[1, 2, 3, 4, 5]
sucinVela(List.of(List.0f(1,2,3,4,5), List.0f(1,2,3,4,5))) ==[1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 9, 12, 15, 16, 20, 25]
sucinVela(List.of(List.0f(1,2,3,4,5), List.0f(1,2,3,4,5), List.0f(1,2,3,4,5))) ==

[1,2,3,4,5,6,8, 10,9, 12, 15, 16, 20, 25, 18, 24, 30, 32, 40, 50, 27, 36, 45, 48, 60, 75, 64, 80, 100, 125]
sucinVela(List.of(List.0f(1,2,3), List.0f(1,2), List.of(1,3))) ==[1, 3,2, 6, 4, 12, 9, 18]
Pre jednoduchost mdZete predpokladat, Ze vSetky vstupné zoznamy su neprazdne.



4. [5 bodov — strom]

Toto je neparametrick& definicia binarneho stromu z domécej tlohy aj s funkciou, ktora najde
maximum v strome s hodnotami Int.

case class Tree(

value: Int, // hodnota
left: Option[Tree] = None, // lavy syn
right: Option[Tree] None) { // pravy syn

def max(): Int = {
val a = left match {
case None => value
case Some (xx) => xx.max ()
}
val b = right match {
case None => value
case Some (xx) => xx.max ()
}
val maxab = if (a < b) b else a
if (maxab < value) value else maxab

}

a) Definujte nerekurzivnu verziu funkcie max, ktora pocita to isté [2 body], teda
def max(): Int = {... }

b) Definujte funkciu maxDiff, ktora pocita rozdiel maximéalneho a minimalneho prvku v strome.
Pozor ale, strom moZzete prejst len raz, takze rieSenie s dalSou copy-paste funkciou na min() v
tvare max()-min() sa nehodnoti [3 body], teda def maxDiff(): Int = {... }
Priklad:
object Midterm {
def main(args: Array[String]) {
val t =
Tree(5,
Some(Tree(2,
Some(Tree(1, None, None)),
Some(Tree(3, None, None)))),
Some(Tree(8,
Some(Tree(7, None, None)),
Some(Tree(9, None, None)))))
t.max() == 9
t.maxDiff() == 8




5. [7 bodov — Go]

Toto je kdd z prednasky ilustrujici 100 €inskych Sepkarov/agentov, ktori si posielajud spravu typu int, kazdy dalsi
k nej pripocita 1. Ked dostane spravu posledny z nich, vypiSe ju na konzolu.

var number = 100

func main() {
prev := make (chan int)
first prev

go func() { first <- 0 } ()
for i := 0; 1 < number; i++ {
next := make(chan int)
go func(from, to chan int) {
for {
to <- 1 + <-from
}
} (prev, next)
prev = next
}
fmt.Println (<-prev)
}
Do ich spravania chceme pridat’ nasledujlice aspekty:
¢ [1 bod] kazdy Sepkéar/agent ma svoj vek v, ¢o je nahodné Cislo 0<=v<90, a kym sa mu podari preposlat’ spravu
dalej, trvd mu to presne v milisekiind, hint: rand.Intn(n).
¢ [1 bod] nova spravu vzdy s nasledujicim indexom (t,j. 0, 1, 2, 3, 4 ...) posielame prvému Sepkérovi/agentovi
pravidelne kazdych 10 sekdnd. Kazdy Sepkar obdrzana spravu pred jej dalSim preposlanim pozmeni tak, Ze k jej
obsahu pripocita 1000. Preto je vZdy mozZné zo spravy zistit' jej pdvodny index (pévodny obsah) aj pocet krokov -
preposlani medzi agentami.
¢ [1 bod] ked posledny Sepkar/agent s indexom 99 nedostane Ziadnu spravu uz celych 10 sekdnd, protestuje na
konzolu (YOU ARE TOO LATE).
¢ [1 bod] cela simulacia konCi po 60 sekundach (GAME IS OVER)
¢ [3 body] Sepkéar/agent i neposiela spravu svojmu priamemu nasledovnikovi i+1, ale nahodne si vyberie
Sepkara/agenta spomedzi vietkych, a tomu posle spravu. Ten opét vybera nahodného prijemcu. Dizka trasy
spravy potom nemusi byt 100 krokov, aj spravy nemusia prist' v poradi, v akom boli odoslané. Ked k poslednému
Sepkarovi 99 sprava dorazi, vypisujte jej index aj pocet krokov, ktoré ubehla.

M6Zete rieSit’ niektoré podulohy len doplnenim kédu. Musi vSak byt jasné, ¢o plati, €o ste doplnili, €i vyhodili

z pbvodného kédu. V zadani tieZ jasne oznacte, ktoré podulohy ste podla vas vyriesili. V pripade, Ze rieSite
vacsinu poduloh, resp. poslednu, je rozumnejSie napisat vlastny kéd (lebo Upravy do p6vodného su pomerne
masivne). Pdvodnym kddom sa len inSpirujte... Tu je priklad simulacie, ktory snad zodpovie vaSe inicialne otazky.

START MESSAGE 0 08:23:57 € nova sprava

STOP MESSAGE 0, STEPS 106 08:24:03

START MESSAGE 1 08:24:07 € nova sprava

YOU ARE TOO LATE ! 08:24:13 €posledny uZz 10 sektnd ni¢ nedostal
START MESSAGE 2 08:24:17 € nova sprava

STOP MESSAGE 1, STEPS 186 08:24:18

START MESSAGE 3 08:24:27 € nova sprava

YOU ARE TOO LATE ! 08:24:28 €posledny uZz 10 sektnd ni¢ nedostal
STOP MESSAGE 3, STEPS 27 08:24:29

STOP MESSAGE 2, STEPS 219 08:24:29

START MESSAGE 4 08:24:37 € nova sprava

YOU ARE TOO LATE ! 08:24:39 €posledny uZz 10 sektnd ni¢ nedostal
STOP MESSAGE 4, STEPS 47 08:24:40

START MESSAGE 5 08:24:47 € nova sprava

STOP MESSAGE 5, STEPS 1 08:24:47

START MESSAGE 6 08:24:57 € nova sprava

GAME IS OVER ! 08:24:57 €& simulacia skoncila po 60s.






